

## 安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动

## 垣曲县：强化防火防汛 筑牢安全防线

冬季“暖干化”趋势下，森林火灾风险增大，防火形势趋于严峻。为有效应对冬防严峻形势，遏制森林火灾发生，垣曲县各地着眼工作实际、瞄准短板弱项，做到提前谋划、精准部署，全力做好冬季森林防灭火工作各项准备，切实提升队伍战备训练水平。

在该县毛家湾镇，森林覆盖率达61.26%，是垣曲县西南方向生态和森林资源的重要屏障。毛家湾镇党委、政府积极探索“无人机空中巡防+护林员地面巡查”的科学防火思路，以更高效、更灵活的方式，提升森林防火的巡查效率和预警能力，筑牢安全屏障。近日，无人机在毛家湾镇护林员黄军的操控下，迅速腾空而起，在空中对全镇范围内的重点林区、火灾易发区域进行全方位、无死角的巡查巡护。

“无人机灵活、监测范围广，更易于监测到人、车难以到达的区域，既提高了发现和制止野外违规动火的效率，又减轻了我们的工作强度。”提及无人机巡防的优点，黄军告诉记者。

与之不远的垣曲县古城镇，采用多点发力，坚持宣传和巡查相结合的方式，全力筑牢森林安全“防火墙”。护



▲工作人员进行森林防火巡查

林员创作“三句半”进行防火宣传；到村工作大学生在田间地头清理秸秆；宣传车用大喇叭巡街宣传……该镇通过一系列手段，积极宣传森林防火各项法律法规和常用防火知识，努力提高全体群众参与森林防火工作的积极性和主动性。

值得一提的是，两地同时建立健全防灭火责任落实机制——对进山卡点、

重点部位和火灾隐患突出区域做到严防死守、管控到位，严格落实24小时值班制度；护林员队伍24小时值班备勤，实现森林防火工作上下联动，做到“山有人管、林有人护、火有人看、责有人担”。

由于位于古城镇的黄河小浪底垣曲县库区水位上涨，该镇积极组

织镇、村工作人员每天进行沿河巡查，加强对周围游玩、垂钓、放牧等人员的管理和劝导，以提高群众的防溺水意识，降低群众溺水风险。同时，工作人员在库区危险路段悬挂警示标语、加装安全警示牌、设置水位警戒线，督促群众远离塌岸、滑坡等地质灾害区域。此外，他们密切关注水库水位，实时发送预警信息，全力筑牢库区安全防线。针对码头游船，古城镇还对当地企业的船舶消防、救生和通信设备进行详细的检查，督促旅游游船和游艇所有人员严格落实安全主体责任。

针对检查中发现的冰钓、冰上打闹等不安全行为，他们第一时间提醒并劝离相关人员，从而避免意外的发生。

“我们将把森林防火责任放在心上、扛在肩上、抓在手上，让冬季森林防火全民参与。同时，不断加大河边区域的巡逻，让冬季防溺水安全知识家喻户晓。”垣曲县古城镇相关负责人表示。

记者 刘凯华

## 深圳市山西运城商会：五载积淀 再创辉煌

运城晚报讯 近日，深圳市山西运城商会召开商会成立5周年大会，总结回顾商会5年来的工作成就，选举郭荣凯为深圳市山西运城商会会长。

会上，郭荣凯回顾了商会5年来的发展历程，并对未来工作进行了展望。

深圳市山西运城商会自成立以来，始终坚持服务会员、凝聚乡情、诚实守信、共创辉煌的宗旨，积极推动深运两地经济文化交流与合作，取得了显著成效。

5年来，该商会不断完善组织架构，健全规章制度，规范运作流程，会员数量从100多人增长至1000多人，覆盖多个行业领域。其间，该商会不断为会员提供商务信息共享、项目合作

推荐、市场拓展等服务，组织40余次商务考察活动，成功举办多场大型商务交流活动，累计举办多个培训活动，参与会员千余人次。同时，商会还定期组织各种丰富多彩的文化活动，增强会员的文化认同感与归属感。商会成立以来，始终关注公益事业，积极引导会员企业履行社会责任，累计捐款捐物两千余万元。

郭荣凯表示，商会将不负重托、全力以赴，进一步完善商会服务体系，深入了解会员企业的需求与痛点，精准高效地提供服务；带领会员企业积极探索新的商业领域与合作模式，紧跟时代步伐，把握数字化转

型、绿色发展等新机遇，助力会员企业在市场中脱颖而出；加强商会文化建设，传承和弘扬晋商诚信、团结、进取的优良传统；提升影响力与服务水平，加强与政府部门、金融机构及其他商会组织的合作，为会员企业争取更多的政策支持与资源优势；深化会员服务体系建设，特别是在科技创新、人才培养等方面提供更多的支持与帮助；积极推动商会的品牌化建设，提升运城商会在深圳乃至全国的知名度与美誉度，为两地经济发展作出更为卓越的贡献。

(朱海斌)

## 盐湖区凤凰小区 用心促成电梯维修

运城晚报讯(记者 王露)近日，在社区工作人员的全力推动下，盐湖区凤凰小区的电梯维修工作正式启动。

凤凰小区的电梯由于使用年限较长，近期故障频出，给居民的日常出行带来了不便。社区网格员刘莉梅和社区工作人员袁姣了解情况后，迅速响应，积极投身到解决问题的行动中。

她们首先组织协调楼长与物业，共同研究维修方案。之后，她们又逐户走访，征求大家的意见。经过不懈努力，75户居民都同意动用维修基金，为电梯维修工作的顺利开展奠定了坚实基础。

在刘莉梅等人的积极推动下，电梯维修工程得以顺利启动。

## 闻喜县：冬至饺香献给环卫工



▲近日，闻喜县开展“情暖冬至 饺香情浓”关爱环卫工公益活动，为环卫工人送上暖心关怀。同时，呼吁广大市民增强环保意识，养成爱护城市环境的文明风尚，共同维护美丽家园。

特约摄影 刘佳

## 运城·南山小镇&amp;绿城物业服务签约仪式圆满完成

12月21日，运城·南山小镇&绿城物业服务签约仪式圆满举行，实现了运城·南山小镇对生活服务的兑现，显示出运城·南山小镇朝着“营造美丽建筑，创造美好生活”这一人文主义理想不断迈进，一座迭新运城高端生活方式的封面作品呼之欲出。

运城·南山小镇董事长李颖、总经理文治，绿城物业服务山西区域负责人李如意、绿城物业服务运城·南山小镇经理梅年桃等嘉宾，以及运城各媒体代表、业主代表齐聚现场，共同见证这场签约仪式。

绿城物业服务山西区域负责人李如意介绍：“营造产品是有形的、有限的，服务是无形的、无限的。要通过无

形的无限服务，去塑造‘居住有温度，社区有文化，精神有归属’的品质幸福生活。绿城物业服务连续12年获得中国物业服务百强满意度领先企业、全国业主满意度第一等殊荣。未来，我们将努力把南山小镇打造成安全、舒适、和谐的美好园区。”活动中，还举行了“2025年度运城南山小镇宣传大使”授牌仪式，为小镇宣传大使进行了授牌。

绿城物业服务签约运城·南山小镇，不仅是一次品质建筑与优质服务的联袂，也是一份关乎未来生活的美好承诺与期许。在绿城物业服务的工作开展下，居住在运城·南山小镇的业主家人将享受到贯穿全

生命周期的亲情化服务，覆盖“老、中、青、幼”等多重生活场景；早教服务、绿城奇妙社、海豚计划等丰富多彩的园区活动，为业主提供专业的文化教育服务；搭建“睦邻社”平台，设计并举行覆盖全年的园区活动；推出“长者服务”体系，包括“颐、乐、学、为、居”五大服务类别、百余项服务内容。

从美丽建筑到美好生活，运城·南山小镇对承诺的兑现从未止步，继续与绿城物业服务携手并进，从产品和服务两大层面兑现美好生活，不断为家人创造安全舒适、健康幸福的生活环境。

郭阳